

За рубежом.

В Китае.

Дележ власти.

20-го апреля войска Чжан-Цзо-Лина вошли в Пекин, захватили телеграф и телефон. Нынешнее китайское правительство в полном составе подало в отставку. В городе Тянь-Цзинь идут переговоры между Чжан-Цзо-Лином и У-Пей-Фу,

как поделить власть и созвать парламент. Чжан-Цзо-Ли отдал своим войскам приказ продолжать наступление против народной армии, отошедшей к северу от Пекина.

(Роста).

Дуан-Цзи-Чжун выехал.

В связи с занятием Пекина войсками Чжан-Цзо-Лина, временный правитель Китая—Дуан-Цзи-Чжун уехал из Пекина и назначил вместо себя главой правительства ми-

нистра иностранных дел Ху-Вей-Те. Ху-Вей-Те обратился к начальникам армии с призывом прийти к какому-либо соглашению, чтобы не губить страну.

(Роста).

Насилия над мирными жителями.

Войска Чжан-Цзо-Лина и У-Пей-Фу, занявшие Пекин, производят насилия над мирными жителями. Население Пекина, в частности ино-

странцы, выражают сожаление по поводу оставления города народной армией, которая не позволяла себе никаких насилий.

(Роста)

Крупный конфликт рабочих с шахтовладельцами.

Ни шагу назад от своих требований.

В Англии съезд рабочих углекопов отказался удлинить рабочий день углекопов и уменьшить заработную плату, как того требовали владельцы угольных шахт. В ответ на это, владельцы шахт объявили всем рабочим, что они будут уволены, если не подчинятся требованиям предпринимателей. В связи с этим, в Англии со дня на день ждут всеобщей забастовки углекопов. Английская коммунисти-

ческая партия выпустила воззвание к углекопам, в котором призывает их ни в коем случае не выполнять требования владельцев шахт и говорит, что железнодорожники и металлисты Англии готовы всеми мерами поддержать углекопов. Коммунистическая партия предлагает ответить на наглые требования предпринимателей забастовкой не только углекопов, но всех английских рабочих.

(Роста).

Посредничество Болдуина кончилось неудачей.

Созванное английским правительством совещание владельцев шахт и углекопов для заключения соглашения кончилось неудачей. Обе стороны отказались идти на уступки. В связи с этим, владельцы шахт объявили 30 апреля расчет всем рабочим. Правление Профин-

терна обратилось к совету английских профессиональных союзов с предложением созвать международное совещание всех рабочих союзов, чтобы совместно обсудить способы помощи английским углекопам.

(Роста).

Международная с. х. выставка. Советский павильон посещают много.

В Италии, в городе Милане началась большая международная сельскохозяйственная выставка, на которой, в особом павильоне, выставлено много советских сельскохозяй-

ственных продуктов. Советский павильон ежедневно посещает от 30 до 50 тысяч человек.

(Роста).

Волостные ревизионные комиссии.

В целях регулярного обследования работы волносполкомов, помимо взносов в волости членов уездного исполнительного комитета заведывающих отделами и инструкторов, почти в каждой волости назначены, или вернее выбраны, были ревизионные комиссии из местных граждан, в составе трех лиц. В некоторых волостях, произведенные этими ревкомиссиями, ревизии прошли, можно сказать, весьма удачно, что же касается Сизябской

волости, то там ревизионная комиссия не стукнула палец о палец. Даже не было созвано организационное заседание. Мне думается, что в будущем сизябская ревизионная комиссия выполнит свою задачу. Целесообразно, конечно, после производства ревизии, акты рассматривать на расширенных заседаниях вика, а потом, во время отчетной кампании отчитываться перед населением.

Б у с т ы ш е в.

Очеред. пленум Укома ВКП (б) при участии партанттива ячеек Ижмы и ближайших волостей 21 апреля 1926 год.

Работа бюро Комитета партии Доклад т. Соколова М.

Продолжение, см. № 26.

Как прошли и проходят отчетные кампании о партс'езде, конференциях в области и уезде.

Нужно отметить, что кампания по изучению решений и постановлений конференций и партс'езда не закончена. Материалы продолжают поступать от ячеек. Но уже и теперь можно сделать определенный вывод. Вывод такой, что в этом году ячейки в большей степени изучали и изучают резолюции партконференций и партс'езда. Поступающие материалы с мест определенно указывают, что наши ячейки постановления XIV партс'езда изучают довольно глубоко. Менее изучаются резолюции партконференции уезда. Мы такое положение относим к минусам работы ячеек. Нужно добиться, чтобы каждый член партии знал достаточно не только постановления XIV партс'езда, но и постановления областной и уездной партконференции.

Работа ячеек.

Материалы говорят о трех основных сторонах работ ячеек за этот период... Первая—уже касались—ознакомление с постановлениями партконференций и с'езда, а в связи с этим—направление своей работы в соответствии с постановлениями. Другую работу ячейки выполняли воспитательного характера. О воспитательной работе организации мы коснемся ниже.

И третьей работой являлось руководство работой волостных учреждений и организаций. Характеризуя последнее, следует отметить, что ячейки в этот период в деле руководства проводили довольно большую работу. Если взглянуть в недалекое прошлое, то мы вспомним, что ячейки обыкновенно доклады принимали к сведению и в лучшем случае работу одобряли или не одобряли. Теперь мы видим уже несколько другую картину. Ячейки уже дают практические указания в работе по

докладам, а в процессе дальнейшей работы ячейки следят за выполнением данных указаний. Правда, к означенной мере еще не все ячейки подошли вплотную.

Статистическая часть работы бюро.

Заседаний бюро Укома за этот период по настоящей день проведено 15. На них рассмотрено всех вопросов—89. Из них только докладов—25.

Важнейшие доклады—о результатах ревизионных обследований: хлебпродукта, военкомата, аппарата ун. ГПУ и его работы, прокурорского участка, женработы, работы совпартшколы, артели „Самоеди“, о работах: госпароходства, госбанка, сельхозпромкредит, кооперации, организации групп бедноты и доклады секретарей ближайших ячеек.

Воспитательная работа организации.

Последняя уездная партконференция своим постановлением указала на необходимость невозможного усиления партийно-воспитательной работы. Сеть воспитательных работ следующая:

В Ижме работают политшколы нормального типа одна, сокращенного—2 и один марксистский кружок. В ближайшем районе 4 школы сокращенного типа. Всего обучается в означенных школах 148 человек. Из них членов и кандидатов ВКП 61, членов ВЛКСМ—41 и беспартийных крестьян и членов профсоюзов—46.

Таким образом, партвоспитанием ячейки Ижемского района охвачены все, но партмасса охвачена всего лишь на 70 процентов. Остальные 30 процентов не посещают школы, ввиду слабого хозяйственного состояния.

В деревнях работали и работают две школы—передвижки. За отчетный период они закончили свои работы в 4 волостях. Обслужили 164 ч., из них 81 беспартийных крестьян. Удовлетворительно окончили из общего числа 41 человек.

Не обслуженной школой передвижкой, пока что, осталась одна ячейка—Брыкаланская, каковую все-же до полевых работ обслужить предполагаем.

На всю уездную организацию технически неграмотных 2—3 человека.

Женработа.

Основной работой по линии женотдела за отчетный период было следующее. Первое— проведение курсов по подготовке работников по работе среди женщин в деревне. Краткосрочные курсы, безусловно, больших результатов не дали, но все-же зачатки знаний в курсантов вложены и известный толчок на оживление жендвижения окажут. Нужно в дальнейшем подобные курсы практиковать.

Следующей работой женотдела была реорганизация артелей кустарок—мездрделок, их укрепление, при освобождении от постоянной опеки женотдела. Реорганизация проведена. Теперь все артели работают на уставных началах, чего прежде не было.

Комсомол и пионердвижение.

По линии комсомола за отчетный период проведены курсы—с'езд комсомола.

5-е курсы—с'езд имел решающее влияние на двух участках работы комсомола. Первое—признано, что уже в комсомоле не существует организационной неформальности, но и впредь не лишена возможность стихийного роста ячеек комсомола.

Второе—внутрисоюзная воспитательная работа после с'езда приняла плановой характер.

О работе комсомола доклада не заслушано еще, а посему об остальном говорить не приходится.

По линии пионердвижения—проведены курсы по подготовке пионерских вожатых, что дало возможность организовать новые отряды. В ячейках пионерская работа налаживается. Но, конечно, многого еще пожелать следует.

Профработа.

За профработу отчитываться не будем, так как на прошлом пленарном заседании Укома мы заслушали доклад фракции Упрофбюро. Однако, не мешает отметить, что большинство пунктов решения партконференции по профработе реализовано. Профработа вполне организационно оформилась.

Советская работа.

Особо выпячивающимися моментами в работе советских органов за отчетный период были: усиление работ по вовлечению массы крестьянского населения в советское строительство, подготовительные работы к организации групп бедноты, нормальное выполнение сельхозналога, нормализация работ низового советского аппарата.

Проведенные работы имели довольно ощутительный результат. Лишь по сельхозналогу имели не совсем большие достижения. В среднем на это число по уезду собрано 76 процентов, тогда как 1-го мая срок внесения кончается. Нет надежды на выполнение к сроку налога на все 100 процентов по Красноборскому и Уезскому финансовым участкам.

Фракция уездисполкома безусловно работоспособная и со своими задачами справляется.

Неуспех в сельхозналоге следует отнести на счет острого хозяйственного неблагополучия в крестьянском хозяйстве и частичной слабости низового финансового аппарата.

По линии торговли вчерне достигнуто полное соглашение в урегулировании вопросов снабжения и заготовки на общем областном рынке.

Товаро проводящей сетью остается кооперация, как потребительская, так и сельско-хозяйственно-промышленная. Госорганы остаются монополистами. Но следует отметить, что в центре пока что это не санкционировано, поэтому и нельзя считать окончательно решенным.

Оленеводческое хозяйство и его организации. Состояние артели „Самоедин“. Торговля.

Окончание см. № 26.

Торговлей руководили все, кому только было не лень, зачастую даже распоряжались лица, абсолютно не имевшие никакого отношения к артели, если только не считать прав по наследству. Привожу ряд фактов, освещающих картину: грн Чакон Прокопий пишет кладовщику № 2 об отпуске за вчерашние 2 бутылки (?) в счет Канева Н. 4 арш. ситцу. Сын К. Н. Т. (несовершеннолетний) дает распоряжение кладовщику № 2 об отпуске товаропродуктов, последний отпускает. Второй сын К. Н. Т. пишет от себя об отпуске разным лицам муки и т. д. Имеется одна интересная записка, где говорится: «отпустите Л. за издержанные 3 бутылки (?) 1 пуд ржи».

Таких записок, как первого, так и второго, несколько десятков. Отпуски по этим запискам были довольно на большие суммы. Правление на такой произвол не обращало никакого внимания, а наоборот, член правления Б. эти отпуски зачастую записывал в книгу.

Учет членов

артели «Самоедин» постановлен слабо. По имеющимся запискам, нельзя никоим образом проследить развитие кооперирования оленеводов. По учету членов, имеются несколько списков, которые между собой не согласованы. На учет членов правление не обращало почти никакого внимания. Устав артели о приеме членов говорит одно, а делается другое.

Учет оленей

учленов далеко не соответствующим.

ет действительности; главным недостатком является опять—таки отсутствие правильного учета, на что в будущем правление должно обратить внимание.

Счетоводство

как такового, старым правлением заведено не было. Есть только некоторые записки, по которым выяснить что-нибудь нет надежды. Большинство документов не соответствуют своему назначению; приведу факты: из склада № 2 отпускается мука и на наряде пишут: гр-ну такому то отпущено 2 мешка муки и больше ничего, нет количества веса и нет подписи о получении. Другой пример: один сдает, а другой принимает хлебные запасы, имеющиеся у артели в Колвинских складах; составляется акт, где пишется, что Вонгуев сдал Манзадею муки 120 мешков, ржи 41 мешок и соли 15 мезенок, а сколько весом—об этом ни слова.

В заключение скажу, что работа артели во всех отношениях поставлена до невозможности слабо. Преступления на каждом шагу и довольно крупные. Правление никогда и не подумало, что придет время и заглянет РКИ, а было уверено, что ревизионная комиссия, выбранная на общем собрании членов, найти концов не сможет, т. к. члены ее неграмотные.

Старый состав, вместе с агентами, должен идти под суд.

Новому составу выношу пожелание относиться к своим служебным обязанностям более деловито и серьезно.

А. Кустышев.

Дело социального страхования.

Отчет Ижме-Печорской уездной кассы социального страхования за январь—март.

На 1-ое января 1926 г. Ижме-Печ. касса социального страхования объединяла 482 чел. застрахованных. На первое апреля 1926 года состоит застрахованных 491 чел.

Наличие кассы на 1 янва-

ря 1926 г. руб. 15760—12. Поступило за время январь—март страх. взносов руб. 10775—18.

Произведено расходов по выплате разных пенсий, пособий, по лечебному фонду и орграсходам за январь—март руб. 7591—95

Переведено из всесоюзного фонда соцстрахования и республиканского фонда лечебной

Единый сельско-хозяйственный налог.

Закончен сбор единого налога еще по двум волостям: ГАМСКОЙ и ИЖЕМСКОЙ

Какая волость следующая? Последний срок 1-го мая! Н. Канев.

помощи в Главоцстрах 10 процентов отчислений с поступления страховых взносов в Главоцстрах руб. 1020—22 коп.

Наличие кассы на 1-ое апреля 1926 г. 17923—13 коп.

Все суммы, поступающие в уплату страховых взносов, распределяются на следующие фонды: 1) фонд пенсий и пособий.

2) фонд Г-лечебной помощи, 3) всеобщий фонд социального страхования и республиканский фонд лечебной помощи и 4) фонд организационных средств.

За январь—март оплачено больничных листов по болезни и беременности 55, с числом дней 1693. Выплачено рублей 3061—43 к.

На приданое (единовременное), кормление и погребение выплачено руб. 1858—75 коп.

Пенсия инвалидам и семьям умерших застрахованных руб. 522—11 коп.

Безработным пособий рублей 124.--

Пенсии учителям за выслугу лет 555 руб.

По лечебному фонду 392—87

По организационному фонду руб. 988—79.

Всесоюзный фонд соцстрахования и лечебной помощи руб. 1020—22.

Наждвении кассы соцстраха состоит на 1-ое апреля 1926 г. инвалидов 9 чел., семей умерших застрахованных 7 семей, безработных 5 чел. и учителей пенсионеров за выслугу лет 7 чел.

В отчетном периоде отправлено на курорт 2 чел. Проездные и койки выплачены из фонда „Г-лечебного.

Страхкасса.

В страховом комитете.

19-го апреля, на заседании комитета Ижмо-Печорской кассы соцстраха обсуждался вопрос об отчислении в губфонд 8000 руб. из остатков средств фонда пенсий и пособий Ижемской кассы на 1-ое октября 25 года.

Заседание постановило ходатайствовать перед обстрахкассой об оставлении 8 тысяч руб. в распоряжении Ижемской кассы и одновременно просить обстрахкассу ходатайствовать перед Цустрахом о постройке дома отдыха в пределах Ижмо-Печорского уезда, с предоставлением права постройки местной кассе за счет остатков фонда пенсий и пособий на 1-е октября 1925 г. и лечебного фонда «Г», т. е. дома отдыха, имеющиеся в области, не могут обслуживать застрахованных нашего уезда и, ввиду отдаленности, связаны с большими расходами по поездке.

Ввиду того, что врачебно-контрольной комиссией выявлено 95 процентов заболеваемости учительства и служащих, заседание комитета постановило ходатайствовать о предоставлении до 16 бесплатных мест на курортах на нынешний летний сезон.

Страхкасса.

По деревням.

Очистка семян.

В с. Красноборе производится силой школы крестьянской молодежи очистка, т. е. сортировка семян. Сортировка начата 8 апреля. Все сортировали в Красноборском районе 26 домохозяев, из них 19 из деревни Кельчиюр за 12 верст.

Остальные села и деревни, берите пример с кельчиюрских граждан.

Селькор № 4

Нельзя ли урегулировать?

Если пройдеши по улице в с. Мохче, то невольно бросаешь в глаза, как из дома в дом шатаются нищие, собирающие куски хлеба, чтобы не умереть с голоду. Таковыми являются двое калек и один самод.

Следовало бы обратить на это внимание.

В. И. И.

Своя организация.

В артели «Полярная Звезда» место для службы находится только родственникам. Так у председателя правления служат родственники: зять уполномоченным в Феоне, дядя членом ревкомиссии, братан председателем ревкомиссии, у члена правления Филиппова И. И. шурин рабочим, 3 зятья рабочими, братан председателем ревкомиссии. Из перечисленного видно, что артельными делами ворочает своя семья.

Кому следует обрати внимание

Селькор.

Веселый вечер в Гаме.

11-го апреля, в квартире завшколой 1-ой ступени Гамской волости состоялся веселый вечер с участием ответственных товарищей — пред. вика с Гам и секретари

Книга в деревню.

„ДАНИЯ ПОД МОСКВОЙ“
Агроном В. А. Алексеев 2
изд. 54 стр. Цена 15 копек.
Издательство НКЗ «Новая
Деревня» Москва 1925 г.

Агроном АЛЕКСЕЕВ рассказывает, как деревня Бурцево без больших затрат из бедной деревушки превратилась в богатую.

15 лет тому назад, по совету агронома, крестьяне завели травосеяние, перешли от трехполья в шестиполье, а потом и к десятиполью, перешли на широкие полосы, ввели черный пар, стали сеять лен, картофель. Хозяйство стало улучшаться, давать больше дохода. Много помогла увеличению доходности хозяйства с.-х. кооперация, а именно молочное товарищество.

Теперь деревню Бурцево не узнать: из бедной разрушенной деревушки она превратилась в цветущий уголок. Там имеется электрическая станция (каждая изба освещается электричеством), школа, маслобойный завод, пожарный сарай и много других общественных учреждений.

На последней всесоюзной с.-х. выставке бурцевские крестьяне, за правильное ведение своего хозяйства, получили высшую государственную награду—грактор.

В книжке подробно описывается, как удалось бурцевским крестьянам улучшить свое хозяйство и как преодолевали они те затруд-

нения, которые встречались у них на пути.

Полезная книга и стоит ее читать в каждой деревне.

КАК ПОЛУЧИТЬ И ВЫРАСТИТЬ ХОРОШЕГО ЖЕРЕБЕНКА!

Б. Товарков, Цена 5 коп.
Издательство НКЗ «Новая
Деревня.» Москва 1925 г.

Хорошая лошадь в крестьянском хозяйстве является основой благополучия всего хозяйства.

В своей книге Товарков очень понятно и кратко на 3-х страницах рассказывает, как можно получить и вырастить хорошего жеребенка. В книжке собраны полезные указания: когда нужно проводить случку, как нужно ухаживать за жеребенком, какой давать корм и сколько, когда можно начать приучать жеребенка к работе.

Каждый крестьянин, который правильно ведет свое хозяйство, должен вырастить здоровую, крепкую лошадь.

Как сделать это, крестьянин узнает, прочитав маленькую пятикопеечную книжку Товаркова.

Эти книжки можно выписать по адресу: МОСКВА, УГОЛ ТВЕРСКОЙ И МОХОВОЙ. Отдел почтовых отправлений издательства «НОВАЯ ДЕРЕВНЯ»

При высылке денег вперед (можно марками)—пересылка за счет издательства.

ичейки ВКП(б) Мохченской волости. Присутствовал приказчик П. О. и двое беспартийных. Эта веселая компания перепилась и затеяла драку; в ход были пущены стулья, некоторые получили сильные удары по голове и только вызванному милиционеру удалось восстановить тишину и отвести предвика на его квартиру.

Стыдно общественным работникам показывать такой пример. Один из смотревших с улицы.

Нам пишут.

Уполномоченный артели «Полярная звезда» в Сявте, Рочев А. Е. (Тавзей Пв.) гонит самогон и спивает им самоедов. Кстати, не служил же Рочев в отряде Иванова? Держать такой элемент в тундре опасно.

Гражданин Чупров М. И. (Радич Мишка,) проживающий в выселке Сявте по р. Роговой держит в крепких руках все окрестное население, т. е. зани-

мался торговлей, эксплуатирует бедняка бессовестным образом. Так гражданке Филипповой, в Сявте, за летнюю работу по заготовке сена для 14 голов скота, дал 2 мешка муки, из которых один оказался с опашками негодными для употребления в пищу. Кроме того, осенью он сдал 4 пуда, хотя сам не промышлял и кормежек не имел; возникает сомнение, не торгует ли.

Следует обратить на него внимание и удалить из притундровой полосы.

Селькор.

Почтовый ящик.

Каневу А.—Устьуса—Не пойдет.

Издатель Уисполном.

Отв Редактор М. Соколов.